

Истина е, че на Гръцкый алфавитъ притурихъ нѣкои буквы, за да изобразятъ останалы-ты Българскы звукове; нъ това ще ли да рече, че изнамѣрилъ нѣкой тѣжъ азбукъ, която воистина е само допълнена отъ кого да е? Зачто да не думаме по' естествено и по' прилично, че ся е въвела Гръцката азбука, или че ся е пріяла отъ Българе-ты, вмѣсто безсмыслениж-тѣ думж изнамѣрили?

И така нито Кирилъ, нито Меѳодій, нито другъ кой да е Българинъ не е изнамиралъ, нито е можялъ да изнамѣри азбукъ, кождо ж имало още прѣди хылядж години, и която за това само ся нарича Славянскъ, зачто то е влязла въ употребленіе у нѣколко Славянскы народы, и зачто то е допълнена съ нѣколко новы знакове.

Прилично на тѣя понятія да прѣдложимъ друго пытаніе, което е по' важно и по' ближне на тѣжъ работж: кой и кога е въвель Гръцкы-ты буквы въ употребленіе у Българе-ты?

Отговоръ-тъ на това пытанье ся нахожда съ всѣмъ въ аналогическо отношеніе съ отвѣты-ты на пытанія-та, кой, какъ и кога прѣнесе Гръцкы-ты буквы у Латине-ты, конты-ты, Готы-ты и проч., или Арабскы-ты у Турци-ты, у Татаро-Персы-ты, у Бухарци-ты и проч.? Ако обрнемъ вниманіе на принадлежности-ты на това прѣносянье, то не можемъ да не забѣдемъ, че най главна-та отъ тѣя принадлежности е было прѣхожданье-то на Религыж-тѣ, и второ непосредственно-то съсѣдство, и тѣсно-то сближаванье на два-та народа, между които грѣбваше да ся случи това прѣхожданье или съобщеніе на писменность-тѣ. Дѣйствиѣ-то на образованный Гръцкый народъ не можяше да ся съсрѣдоточи на одного или на двамина само Българе, зачто това не е възможно, нъ происхождаше на всички-ты точки на сближеніе-то му съ Българскый народъ, сир. не можж да кажж, че на одного само Кирилла, или Меѳодія могло да дойде на умъ да пишжтъ Българскы-ты думы съ Гръцкы буквы.

Като отворяме неоснователно-то понятіе на съчинители-ты легенды-ты и извѣстія-та, които писахж както си щяхж за изнамираніе-то Славянскъ-тѣ грамотж, обръщаме ся къмъ нѣкои свидѣтельства, въ които тая Славянска азбука ся пріима за Гръцкый допълненъ алфавитъ, и за това ся разумѣва, че